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ACTA NÚMERO 17/XII/ 1.ª SL 

 
 

Aos 20 dias do mês de Outubro de 2011, pelas 11:30 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e 

Mar, na sala 7 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha 

de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Encontro com uma Delegação da Comissão de Agricultura e Região Rural da Assembleia 

Popular Nacional da República Popular da China. 

________________________ 

 

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão, Deputado Vasco Cunha que 

cumprimentou a delegação da Assembleia Popular Nacional da República Popular da China, 

composta pelos seguintes elementos: Sun Wensheng, Wang Mingyi, Wang Zongfei, Song Yanting, 

Guan Chongyong e Su Qiang. 

 O senhor Presidente apresentou os Deputados da CAM, fez uma breve intervenção agradecendo 

a presença delegação da China, informando sobre o funcionamento da AR e da CAM em particular. 

O responsável pela delegação da China, Deputado Sun Wensheng agradeceu a recepção da CAM, 

apresentou a sua delegação, deu informações gerais sobre o funcionamento da Assembleia 

Popular Nacional e, em particular, sobre o funcionamento da Comissão de Agricultura e Região 

Rural. Sublinhou que temos relações bilaterais muito boas, que as relações económicas estão a 

aumentar. Referiu que esta visita é de curta duração, que apenas tiveram tempo de visitar o 

Alqueva. Relevou o facto de a China ter acabado, com as carências alimentares e com um esforço 

e desenvolvimento muito grande do sector agrícola, terem contribuído de forma decisiva para o 

combate à pobreza a nível mundial. Por último questionou os Deputados da CAM, sobre o 

funcionamento das Cooperativas em Portugal. 

Usaram da palavra os senhores Deputados Pedro do Ó Ramos, Miguel Freitas, Manuel Isaac, 

Agostinho Lopes e Abel Baptista. 

Os senhores Deputados relevaram as diferenças na estrutura da propriedade, somos um mercado 

muito residual para a china, mas alguns produtos, nomeadamente a cortiça, começa a ter algum 

relevo. Referiu-se o vinho e o azeite como produtos com capacidade para entrar no mercado 

chinês. Foram ainda referenciados temas como a PAC, bolsa de terras, características do 

movimento associativo, a importância do Alqueva para Portugal, reconhecimento do trabalho que a  
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China tem tido na luta contra a pobreza, a importância para o sector, das Universidades e Centros 

Tecnológicos, consumo na China, integração da China no mercado mundial e a necessidade de 

cumprimento das regras da OMC, evolução do consumo de carne e leite na China, Macau como 

ponto de encontro entre Portugal e a China, abandono de terras, deficit alimentar português, 

cooperativas de transformação e comercialização e cooperativas de produção, mudança da 

alimentação de proteína vegetal, para proteína animal  

A delegação da China respondeu a algumas das questões e sugeriu que fossem enviadas por 

escrito à embaixada as que, por limitações de tempo, não tenham sido respondidas. 

O senhor Presidente agradeceu, mais uma vez, a presença da delegação da China, reafirmando a 

disponibilidade da CAM para o reforço das relações entre as duas Comissões. 

  

A reunião foi gravada e pode ser ouvida em: 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111020.mp3 

 

 

A reunião foi encerrada às 13:15 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
: 
 
 Abel Baptista 
 Agostinho Lopes 
 Jorge Fão 
 Manuel Isaac 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Miguel Freitas 
 Pedro Alves 
 Pedro do Ó Ramos 
 Vasco Cunha 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 
 
 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111020.mp3
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Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Rosa Maria Albernaz 
 
 
 
Palácio de São Bento, 20 de Outubro de 2011. 

 
 

O PRESIDENTE  
 
 

(Vasco Cunha) 


